
56ο Ετήσιο Συνέδριο Στοματολογικής Εταιρείας της Ελλάδος  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 56ου Ετήσιου Συνεδρίου της 

Στοματολογικής Εταιρείας της Ελλάδος, το οποίο διεξήχθη 13-15 Σεπτεμβρίου 

2019 στο Μουσείο Μπενάκη Πειραιώς με τη συνεργασία του Οδοντιατρικού 

Συλλόγου Αττικής και τη συμμετοχή της ΙΤΙ Ελλάδας και Κύπρου.  

Κύριο θέμα του Συνεδρίου αποτέλεσε το ερώτημα «Στοματική Υγεία ή μόνο 

Οδοντιατρική Θεραπεία;», το οποίο αναλύθηκε διεξοδικά στο στρογγυλό 

τραπέζι με συντονιστή τον κ. Δ. Δημητριάδη. Υπογραμμίστηκε η ανάγκη 

διεπιστημονικών και διεπαγγελματικών συνεργασιών και εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων, με επικέντρωση στην πρόληψη των νόσων του στόματος και 

την προαγωγή της στοματικής υγείας προσαρμοσμένα στις ανάγκες της 

κοινωνίας και της κοινότητας. Επιπλέον, αναδείχθηκε η σημασία της 

οργάνωσης δικτύου υπηρεσιών Δημόσιας Οδοντιατρικής Υγείας με σκοπό την 

συλλογή και επεξεργασία επιδημιολογικών δεδομένων και την αντιμετώπιση 

των ανισοτήτων στην κατάσταση της στοματικής υγείας του πληθυσμού. 

Τέλος, τονίστηκε ο ρόλος των φορέων της οδοντιατρικής κοινότητας για την 

ανάληψη ηγετικών πρωτοβουλιών σχετικά με την υποστήριξη των θεμάτων 

της στοματικής υγείας σε εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο. 

Κατά την τελετή έναρξης απηύθυναν χαιρετισμό ο κ. Ι. Μελακόπουλος, 

Πρόεδρος της ΣΕΕ, ο κ. Εμ. Βάρδας εκ μέρους του ΟΣΑ, ο κ. Αθ. Κατσίκης, 

Πρόεδρος του ΙΕΘΕ και την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου κήρυξε ο κ. 

Αθ. Δεβλιώτης, Πρόεδρος της ΕΟΟ. Με αφορμή την πρόσφατη αποχώρησή 

του από το ΔΣ της ΣΕΕ, ανακηρύχθηκε επίτιμο μέλος ο επί σειρά ετών Ταμίας 

του ΔΣ της Εταιρείας, κ. Ηρακλής Φώσκολος, και τιμήθηκε για την 

τεσσαρακονταετή προσφορά του σε αυτήν.  



Το κατευθυνόμενο πρόγραμμα συμπληρώθηκε με πολυάριθμες εισηγήσεις, με 

στόχο να καλυφθεί κατά το δυνατόν το σύνολο του φάσματος της Κλινικής 

Οδοντιατρικής. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έδειξαν οι σύνεδροι για τη διαδραστική 

συνεδρία Στοματολογίας, την οποία συντόνισε ο κ. Κ.Ι. Τόσιος, με τους 

συνέδρους να έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν με ηλεκτρονική ψήφο 

στη συζήτηση, ενώ κατάμεστο ήταν το αμφιθέατρο και κατά την ομιλία του 

καθηγητού κ. Ν. Δόνου, ο οποίος ως προσκεκλημένος ομιλητής της ΙΤΙ 

παρουσίασε εκτενώς και με επιστημονική τεκμηρίωση το θέμα της διατήρησης 

της φατνιακής ακρολοφίας.  

Οι σύνεδροι είχαν, επίσης, τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε πρακτικά 

σεμινάρια και master class. Πλήθος ελεύθερων ανακοινώσεων πλαισίωσαν το 

πρόγραμμα. Λαμβάνοντας υπόψη τη σημασία και την αναγκαιότητα της 

συνεχιζόμενης εκπαίδευσης στο χώρο της Οδοντιατρικής, αξίζει να γίνει 

ξεχωριστή αναφορά στην ανακοίνωση της κα. Α. Καβαδέλλα και ομάδας 

εργασίας. Σύμφωνα με αυτήν, η παγκόσμια τάση φαίνεται να είναι η μετάβαση 

από τα αμιγώς «ποσοτικά»  προς τα «ποιοτικά» και τα «μικτά» μοντέλα 

οργάνωσης. Για την εφαρμογή ποιοτικών ή μικτών συστημάτων 

συνεχιζόμενης εκπαίδευσης χρειάζονται από την πλευρά του υπεύθυνου 

Φορέα: οργάνωση, έρευνα, αξιολόγηση αναγκών και προκλήσεων, μελέτη των 

βέλτιστων πρακτικών, εκσυγχρονισμός των διαδικασιών και φιλικά 

ηλεκτρονικά εργαλεία (e-portfolio, e-platforms), καθώς και επικοινωνία και 

συνεχής υποστήριξη των μελών του. Από την πλευρά του επαγγελματία 

απαιτούνται ικανότητες αυτό-αξιολόγησης, οργανωμένη προσέγγιση της 

συνεχούς επιμόρφωσης (π.χ. ατομικό πρόγραμμα επαγγελματικής ανάπτυξης 

-professional development plan), επιλογή δραστηριοτήτων βάσει των 

ατομικών μαθησιακών αναγκών, αξιολόγησή τους καθώς και αξιολόγηση της 

επίδρασής τους στην κλινική πράξη. 

 



Όπως πάντα, οι εργασίες του Συνεδρίου ολοκληρώθηκαν με τη συνεδρία e 

poster, με τις συμμετοχές σε αυτήν να αυξάνονται κάθε χρόνο. Η κριτική 

επιτροπή αποτελούμενη από τους κα. Ε. Χρυσομάλη και κ.κ. Π. Λαμπρόπουλο 

και Κ. Χούπη απένειμε το 1ο βραβείο στην εργασία των Π. Ντόβα και συν, το 2ο 

βραβείο στους Η. Καρβελέα και συν. και στην 3η θέση ισοψήφησαν οι εργασίες 

των Β. Κατέχη και συν. και των Α. Τόσιου και Ι. Κούτλα.  

Το ΔΣ της ΣΕΕ ευχαριστεί θερμά τον ΟΣΑ και την ΙΤΙ Ελλάδας και Κύπρου για 

τη συνεργασία, τους προσκεκλημένους ομιλητές, όλους τους συναδέλφους και 

τους φοιτητές για τη συμμετοχή τους, καθώς και τους χορηγούς και τους 

εκθέτες για την υποστήριξή τους. Το ραντεβού μας για το 57ο Ετήσιο Συνέδριο 

ανανεώνεται για το Σεπτέμβριο του 2020 στην Κατερίνη, με τη συνεργασία του 

ΟΣ Πιερίας.  


